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30 godina Medunarodne organizacije za 
zakonsko mjeriteljstvo (OIML), 1955-1985. 

Samostalan razvoj mjeriteljstva u mnogobrojnim privrednim granama 
razvijenih zemalja uzrokovao je nastanak velike množine različitih uputa i 
zakonskih dokumenata o umjeravanju i ovjeravanju mjerila. Razlike medu 
njima otežavale su međunarodnu razmjenu dobara i međunarodnu koope-
raciju. Slični problemi postojali su i unutar iste države među pojedinim 
privrednim granama. Istodobno je unutarnji i međunarodni razmah trgovine 
zahtijevao ujednačivanje ovjeravačkih piopisa, međudržavno prizn*vanie 
pravila ovjeravanja i samih ovjera te međudržavno usklađivanje mjeriteljskih 
svojstava mjerila. 

Cilj i osnivanje OIML. Da bi se u što većoj mjeri prebrodile ove teškoće, 
potpisan je 12. listopada 1955. međunarodni Dogovor o ustanovljenju 
Međunarodne organizacije za zakonsko mjeriteljstvo (Convention instituant 
une Organisation Internationale de Mćtrologie Lćgale, OIML). Sjedište 
organizacije je u Parizu. Jugoslavija je jedna od 21 osnivačke države f 1 ]. U 
nas je pristup tom međunarodnom dogovoru ozakonjen 27. veljače 1957. 
Uredbom Saveznog izvršnog vijeća o ratifikaciji Konvencije o ustanovljenju 
Međunarodne organizacije za legalnu metrologiju [2 ]. 

Zamisao osnivanja takve organizacije seže u daleku 1920. godinu. Kon-
kretnije je bila ocrtana 1933. godine u rezoluciji 8. opće konferencije za 
mjere i utege. Zatim je 1937. godine u Parizu prilikom održavanja mjeri-
teljskog skupa izrađen prijedlog statuta organizacije za zakonsko mjeritelj-
stvo. Razvoj ideje bio je zaustavljen do 1950. kada su se na poticaj Među-
narodnog odbora za mjere i utege (CIPM) u Parizu sastali Članovi nekada-
šnjeg Privremenog odbora za zakonsko mjeriteljstvo. Taj je odbor izradio 
prijedlog Dogovora o osnivanju OIML. Da bi se dobili prigovori, francuska 
je vlada prijedlog poslala 1953. i 1954. na mišljenje mnogim državama. 
U konačnom obliku osnivačke su države (vidi tablicu) Dogovor prihvatile 
na međunarodnoj konferenciji u Parizu 1955. godine. 
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